

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



газета издается с апреля 1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 262 (20037) • Понедельник, 15 ноября 1982 года

Цена 3 коп.

В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику.

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу).

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

В эти дни наша партия, весь советский народ, международный рабочий класс, миллионы друзей Союза ССР за рубежом глубоко переживают тяжелую утрату — кончину Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, пламенный борец за мир, руководитель, почти два десятилетия возглавлявший ленинский штаб КПСС — ее Центральный Комитет, являвшийся главой Советского государства. С его именем, отмечалось на внеочередном Пленуме Центрального Комитета КПСС 12 ноября 1982 года, непосредственное связь в жизни нашей страны — индустриализация и колективизация сельского хозяйства, историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, послевоенное восстановление народного хозяйства, исследование космоса, наши успехи в развитии экономики, науки и культуры.

Деятельность Л. И. Брежнева на высших постах в партии и государстве неотъемлема от периода, когда наша Родина вышла из рубежа развитого социализма, когда советские люди добились поистине беспримерных результатов в различных сферах общественной жизни. Это было время, когда нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, братская дружба всех наций и народностей страны обрели качественно новое состояние, воплотившееся в новой социальной и интернациональной общности людей — советском народе. Это было время, когда всенародно принимался новый Основной Закон — Конституция СССР, когда в нашем обществе все более крепла благоприятная морально-политическая атмосфера, характерная доверием и уважением к людям, спокойствием и уверенностью. И самое главное — это наше время мира, который был обеспечен прежде всего упорной борьбой ленинской партии, Советского государства, за разрывку международной напряженности, за честное, равноправное сотрудничество государств противоположных социально-экономических систем.

Это движение не может задержаться ни на едином шаге. Наша любимая Отчизна растет, развивается, совершенствуется, и утра-

ты, как бы горьки они ни были, не нарушают этого великого процесса. Поколения сменяются поколениями, люди как эстафету передают друг другу свои дела, заботы и планы. И новые бойцы идут все дальше и дальше курсом, который начертан Лениным.

Преемственность курса партии, ее решений была целиком подтверждена внеочередным Пленумом ЦК КПСС. Единогласно избранный Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищ Ю. В. Андропов отметил, выступая на Пленуме, что осуществление крупнейших задач экономического, социального и культурного развития, определенных XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК, последовательное проведение в жизнь внутреннего и внешнеполитического курса нашей партии и Советского государства, который был выработан под руководством Леонида Ильича Брежнева, — наш первостепенный долг.

Задача дня для каждого коммуниста, для каждого труженика Советской страны ныне в том состоит, чтобы сделать на своем посту, в своей жизни как можно больше, добиваться, чтобы темп нашего созидательного планомерного труда неуклонно возрастал. Этого от нас требует не только своеобразие момента и масштаб планов коммунистического строительства, но и тот идеино-политический, материально-технический и социально-правственный капитал, что накоплен партией и народом, возможности, которыми обладает общество развитого социализма.

Мы располагаем ясной программой сози-
дания на современном этапе — решениями XXVI съезда КПСС, планамиблиниадой партии. Эти решения, эти планы — на-
деждны идеино-политическая основа дея-
тельности партии и народа. Их осуществле-
ние и вперед будет направлено на дальней-
шее улучшение жизни советских людей.

Мы располагаем передовой наукой, многочисленным отрядом высококультурных, отлично подготовленных в профессиональном отношении рабочих и инженеро-технических кадров. Наш рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция всегда являли собой примеры соревнования, деловитости, самодисциплины, способности трудиться с полной отдачей, настойчиво бороться за осуществление планов рояльных пар-
тии. Всемерно сохранять, развивать атмо-
сферу напряженного творческого труда мил-
лионов — на это нацеливаются сегодня пар-
тийные организации, все коммунисты.

У нас имеются гигантский экономический потенциал и огромные природные богатства — бесценное достояние народа. Мы

должны более энергично включать их в хозяйственный оборот, ставить на службу людям, использовать грамотно, экономно, с учетом перспектив развития страны.

Есть у нас такие ресурсы, которых нет и не может быть в других социальных условиях. Речь идет о высокой политической сознательности, пламенном патриотизме, интернационалистской убежденности советских людей. Подготовка к 60-летию образования СССР еще раз показывает, сколь сплочен наш народ, как близки нашему соотечественнику, где бы он ни трудился и какой бы нации или народности ни принадлежал, интересы Отчизны, ее судьбы. Социалистическое общество сильно сознательностью масс, отмечал Ленин, и мы должны постоянно помнить это слово. Партийным организациям, коммунистам необходимо и дальше усиливать, совершенствовать идеологическую, политко-воспитательную работу, добывая повышение ее эффективности.

Мы по праву гордимся и таким нашим завоеванием, как высочайший авторитет Страны Советов в борьбе за сохранение и укрепление мира. В Обращении к Коммунистической партии, к советскому народу ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР торжественно подтвердили: наша воля к миру неменяется. Ленинская партия, Советское государство, опираясь на экономическое и оборонное могущество нашей Родины, будут и вперед делать все для того, чтобы мирный труд советских людей, труженики социалистических стран, наших друзей был надеждой защищены.

Задачи, которые стоят перед КПСС, советским народом, грандиозны, их по праву называют всемирно-историческими. Не может быть никакого сомнения в том, что они будут решены. Порукой тому — богатейший политический опыт и боеспособность партии, ее непоколебимая верность заветам великого Ленина, ее авторитет и влияние в массах. Порукой тому — нарушимое единство советского общества, великого советского народа, который еще теснее сплочивается вокруг КПСС, ее ленинского Центрального Комитета. Порукой тому — трудолюбие, гражданственность, идущая закваска национального коллегиального вождя — Коммунистическая партия Советского Союза при любом повороте событий остается на высоте своей исторической миссии.

Советский народ, все выше поднимаясь знамя Ленина, идет, едомльно ленинской партии, вперед — по ленинскому пути!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 14 ноября).

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ЛЕОНИДА ИЛЬЧА БРЕЖНЕВА

Комиссия сообщает, что в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР об объявлении в стране траура в день похорон Леонида Ильича Брежнева 15 ноября 1982 года, в момент погребения тела в 12 часов 45 минут московского времени будут произведены орудийные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-городах Ленинграде, Болграде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в краевом городе Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепропетровске, Запорожье и Днепропетровске.

В это же время останавливаются на пять минут работы всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства: производится в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА ЦК КПСС
Отдельный брошюрованный выпуск материалов Пленума ЦК КПСС, состоявшегося 12 ноября 1982 года. В нем полно информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС, речь товарища Ю. В. Андропова, речь товарища Н. У. Черненко, краткая биография Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. Брошюра вышла в Политиздате.

УКРАИНА

▲ Задание года завершило черноморское объединение рыбной промышленности «Антарктика». Этот успех сошел с полутора-летним юбилеем предприятия. От персуноморских суденушек до мощных океанских рыболовных судов — такой путь прошел флот «Антарктики». За эти годы выпущено продукции увеличилось в пятнадцать раз.

ГРУЗИЯ

▲ Перегон овец на зимние пастбища Северного Кавказа завершился сегодня животноводы пяти высокогорных районов Грузии. Полномиллионная отара без потерь преодолела расстояние в 600 километров. На всем пути следования ее встречали десятки перевалочных пунктов с запасами воды и кормов, передвижные ветеринарные станции. Через полгода чабаны вернутся с большей отарой. Они взялись от каждой ста овец получить до 80 ягнят, сохранив весь приплод.

АЗЕРБАЙДЖАН

▲ Первую продукцию выпустила чайная фабрика, вступившая в строй в центре азербайджанских субтропиков — Ленкорани. Две сувильные механизированные линии, установленные в ее цехах, способны перерабатывать свыше 3 тысяч тонн чайного листа в год. Строительство новой фабрики было продиктовано быстрым развитием чаеводства. Только за последние пять лет производство чайного листа возросло в полтора раза.

КИРГИЗИЯ

▲ К государственной энергосистеме подключены самые отдаленные аэллы высокогорного Советского района Киргизии. Преодолев заоблачные кручи, склоны покрыты высоковольтной линией, установленной в ее цехах, способны перерабатывать свыше 3 тысяч тонн чайного листа в год. Строительство новой фабрики было продиктовано быстрым развитием чаеводства. Только за последние пять лет производство чайного листа возросло в полтора раза.

ГОТОВЯТСЯ
К ПУСКУ

В завершающую фазу вступили работы по подготовке и пуску первого энергоблока в одиа миллиард киловаттной гигиантской электростанции, сооружение которой предупреждено решениями XXVI съезда КПСС. Напряженно грудится многотысячный коллектив строителей, монтажников, наладчиков, эксплуатационников.

МОСКВА ПРОЩАЕТСЯ С Л. И. БРЕЖНЕВЫМ



Москва. 14 ноября 1982 года. Колонный зал Дома союзов. В почетном карауле — руководители Коммунистической партии и Советского государства.

Фото С. Смирнова, А. Стошанова.

Несколько колонн тружеников проходят труженики Перовского района. Здесь, в локомотивном депо Москва-Сортировочная, на заре Советской власти родился горячо обожаемый великий Ленин, почин социалистического соревнования. Партия во все последние годы поддерживала и развивала это патриотическое начинание. Не раз в своих докладах и выступлениях обращал внимание на огромное значение соревнования в коллективах для реализации планов партии Леонида Ильича. Он глубоко верил в трудовой энтузиазм рабочего класса, его беззаветную преданность делу Ленина.

В скромной и добром наставником был Леонид Ильич. Сын рабочего, он постоянно был в гуще народной жизни, жил его помыслами и заботами. В знак глубокого уважения к руководителям Коммунистической партии и Советского государства. В почетном карауле у гроба покойного — товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. Громыко, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. Н. Долих, Т. Я. Киселев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, М. В. Зиминин, И. В. Капитонов. В скромном молчании они отдают долг памяти великого человека, руководителя, сподвижника, друга и товарища. Затем руководители партии и государства подходят к родным и близким покойного и выражают им глубокое соболезнование.

Заслуженные колонны тружеников на улицах Горького и Пушкинского. В скромном молчании люди идут в Колонный зал отдать последний долг человеку, с именем которого связаны важнейшие этапы истории нашей Родины.

В служении трудовому народу, в почетном карауле — руководители Коммунистической партии и Советского государства. Среди них — ветераны войны. Многие из них плечом к плечу сражались на фронтах Великой Отечественной с Л. И. Брежневым.

Я прошел войну с первым и по последний ее год, — говорит начальник Белесозиозного электротехнического института М. А. Ануров. — Мне довелось воевать на Малой земле вместе с Леонидом Ильичем. Я помню его молодым, музейным по-литиком, с которым мы шли в бой за Родину. На моих глазах он вручал первые билеты лучшим национальным ветеранам. Такое не забывается.

Мудрым и добрым наставником был Леонид Ильич. В его руках защищал Советскую власть на полях гражданской войны и поднимал хозяйственную страну в годы первых пятилеток. На их костях — почетные звания о 50-летнем партийном стаже. Леонид Ильич им дорог и близок как идеальный единомышленник, человек, который шел по жизни теми же

трудными и славными дорогами службы Отчизне.

Ветераны партии сменяют ветераны войны. Многие из них плечом к плечу сражались на фронтах Великой Отечественной с Л. И. Брежневым. Их память о каждом из них — образ простого и выдающегося человека, который постоянно жил думами и заботами о каждом из нас. Он хотел видеть страну процветающей, сплоченной, могучей. Мы, люди труда, уверены, что наше право на честь. Все советские люди будут и вперед способствовать реализации разработанной под руководством Л. И. Брежнева программы мира.

Инициатором идейного обновления — «Черемушки» В. В. Спиридонов — Навсегда в наших сердцах сохранился его светлый образ — образ простого и выдающегося человека, который постоянно жил думами и заботами о каждом из нас. Он хотел видеть страну процветающей, сплоченной, могучей. Мы, люди труда, уверены, что наше право на честь. Все советские люди будут и вперед способствовать реализации разработанной под руководством Л. И. Брежнева программы мира.

Швейного объединения «Черемушки» В. В. Спиридонов — Навсегда в наших сердцах сохранился его светлый образ — образ простого и выдающегося человека, который постоянно жил думами и заботами о каждом из нас. Он хотел видеть страну процветающей, сплоченной, могучей. Мы, люди труда, уверены, что наше право на честь. Все советские люди будут и вперед способствовать реализации разработанной под руководством Л. И. Брежнева программы мира.

Фабрики «Детская книга» № 1, Герой Социалистического Труда Н. Д. Назарова. — Сколько он сделал для того, чтобы они росли крепкими и духовно богатыми. Многотысячные выпуски книг для детей — постоянная забота партии, это было и поистине личной заботой Л. И. Брежнева. Мы склонили головы перед его памятью.

Инициатором идейного обновления — «Черемушки» В. В. Спиридонов — Навсегда в наших сердцах сохранился его светлый образ — образ простого и выдающегося человека, который постоянно жил думами и заботами о каждом из нас. Он хотел видеть страну процветающей, сплоченной, могучей. Мы, люди труда, уверены, что наше право на честь. Все советские люди будут и вперед способствовать реализации разработанной под руководством Л. И. Брежнева программы мира.

Фабрики «Детская книга» № 1, Герой Социалистического Труда Н. Д. Назарова. — Сколько он сделал для того, чтобы они росли крепкими и духовно богатыми. Многотысячные выпуски книг для детей — постоянная забота партии, это было и поистине личной заботой Л. И. Брежнева. Мы склонили головы перед его памятью.

Инициатором идейного обновления — «Черемушки» В. В. Спиридонов — Навсегда в наших сердцах сохранился его светлый образ — образ простого и выдающегося человека, который постоянно жил думами и заботами о каждом из нас. Он хотел видеть страну процветающей, сплоченной, могучей. Мы, люди труда, уверены, что наше право на честь. Все советские люди будут и вперед способствовать реализации разработанной под руководством Л. И. Брежнева программы мира.

Фабрики «Детская книга» № 1, Герой Социалистического Труда Н. Д. Назарова. — Сколько он сделал для того, чтобы они росли крепкими и духовно богатыми. М

